
 

(Opatrenie Ministerstva financií Slovenskej republiky z 11. decembra 
2013 č. MF/19568/2013-31) účinného od 01.01.2014 

 
 

Opatrenie Ministerstva financií Slovenskej republiky z 11. decembra 2013 č. MF/19568/2013-31, ktorým 
sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva financií Slovenskej republiky z 8. augusta 20007 č. 
MF/16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej 
osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky 
v znení neskorších predpisov (ďalej len „opatrenie“) nadobúda účinnosť dňom 1. januára 2014. 
Oznámenie Ministerstva financií Slovenskej republiky o vydaní opatrenia je uverejnené v Zbierke 
zákonov Slovenskej republiky v čiastke 105 pod číslom 470/2013. 
 
Opatrenie je zverejnené vo Finančnom spravodajcovi č. 12/2013, ktorý je prístupný v elektronickej 
podobe na webovom sídle www.finance.gov.sk a do opatrenia možno nazrieť na Ministerstve financií 
Slovenskej republiky. 
 
Zmeny sa týkajú nasledovných oblastí: 
 
1. Oceňovanie - § 2 ods. 2, § 7 ods. 4 až 6, § 15 ods. 3 a ods. 6, § 18 ods. 18 písm. c) a ods. 23, § 24 

ods. 1 a ods. 8 
 
V nadväznosti na novelu zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov: 

 sa vypúšťa povinnosť preceňovania cenných papierov a derivátov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka na reálnu hodnotu; 

 z dôvodu nepreceňovania cenných papierov na reálnu hodnotu sa vypúšťa ustanovenie, ktoré 
upravovalo tvorbu opravných položiek v súvislosti s účtovaním reálnej hodnoty cenných papierov ku 
dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka; 

 vypúšťa sa text, podľa ktorého upravujúcim závierkovým účtovným prípadom nie je napríklad pokles 
trhovej ceny cenných papierov v období medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 
a dňom jej zostavenia; 

 pri prvotnom obstaraní cenných papierov sa tieto oceňujú obstarávacou cenou. Jednotlivé zložky 
obstarávacej ceny sa účtujú na účte 043 -  Obstarávanie dlhodobého finančného majetku  alebo na 
účte 259 – Obstaranie krátkodobého finančného majetku, ak ide  o krátkodobý finančný majetok; 

 podiely na základnom imaní sa oceňujú obstarávacou cenou, neoceňujú sa metódou vlastného 
imania. 

 
2. Iné zmeny - § 40 ods. 17 
 

 dopĺňajú sa ďalšie príklady účtovania na účte 261 – Peniaze na ceste o prevody peňažných 
prostriedkov z príslušného účtu účtovej skupiny 22 – Účty v bankách na účet cudzích prostriedkov 
podľa osobitného predpisu a odvod týchto nevyčerpaných prostriedkov na príjmový účet štátneho 
rozpočtu, rozpočtu obce alebo rozpočtu vyššieho územného celku; 

Informácia o zmene a doplnení opatrenia Ministerstva financií 
Slovenskej republiky  z 8. augusta 2007 č. MF/16786/2007-31, ktorým sa 

ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej 
osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, štátne 

fondy, obce a vyššie územné celky v znení neskorších predpisov 

http://www.finance.gov.sk/


 

 dopĺňajú sa a upravujú poznámky pod čiarou. 
 
 
 
 
Vypracoval: Finančné riaditeľstvo SR Banská Bystrica 
                    Odbor daňovej a colnej metodiky 
                    Január 2014 
 
 
                                                                                                        
 
 


